

章丘将建三处大型公益性公墓

今年已平坟清碑548处,力争清明节前全面完成林地、耕地坟碑整治

章丘区从2018年元旦到春节期间,对城乡道路主干道两侧实施平坟清碑行动,打响生态空间保卫战、移风易俗攻坚战,全力消除视觉污染,倡树文明新风。据了解,章丘区今年已平坟清碑548处。面对现存公墓不能满足未来发展需要的现实情况,章丘区也计划新建三处大型公益性公墓。

见习记者 刘晓

春节前全面完成 各镇街平坟清碑任务

25日上午,记者走访了垛庄镇三赵线沿线的蒲皇村、文祖街道的石子口村,道路沿线已经基本看不到坟头墓碑,而在远处几处村庄的地里,不时能看见几名村民正对坟头进行清理。

“现在主干道沿线排查的180余处坟头墓碑全部清理完成。”垛庄镇相关负责人介绍,位于三赵线沿线的蒲皇村,村周边耕地分散,坟头墓碑较多。新上任的村书记带领村里的党员组成清理小队,租用挖掘机,逐个坟头摸排确认,统一彻底清理。

“用三天时间把沿线排查出的坟头清理干净,同时对山坡上的坟头清理,最多一天时间清理92处坟头墓碑。”该负责人介绍,现在各村纵深推进,对山坡耕地、林地内坟头墓碑清理。“坟头墓碑清理后,各村积极复耕复产,腾出不少耕地来,来年种上花椒、果树,不仅提升耕地面积,村容村貌得到明显改善。”

村内不少村民都知道“坟头不占地”的说法,对区里的

平坟清碑行动,村民们大都也积极拥护。文祖街道石子口村73岁的毕德银接到村里通知后,就立马清理了自家地里的3座坟头。“现在村里在建设美丽乡村,路边乱埋乱葬的确不好看,作为一名党员,更应该带头。”

章丘区民政局副局长王正刚介绍,从2018年元旦开始,截至目前全区共摸排坟墓、墓碑2895处,已经清理548处,全面进入集中清理阶段。2月1日起,章丘区将组织力量对各镇街清理工作进行检查验收,确保春节前全面完成平坟清碑任务。该阶段任务完成后,清理行动将从省道向县道向各村庄逐步延伸,全域铺开,力争清明节前,全面完成林地、耕地里面坟碑整治任务。

现存公墓不能满足 未来发展需要

据了解,章丘区现有公益性公墓38处,其中玉安园公墓正在紧张施工中,目前已经完成总工程量60%,这是章丘区第一座大型公益性公墓。其余37处公益性公墓主要分布在普集、明水、双山、相公、圣井等街道,均为村级公益性公墓,面向本村村民以成本价销



村民在地里平坟清碑。 见习记者 刘晓 摄

售。此外,章丘还有公益性骨灰堂10处,主要分布在刁镇、白云湖等镇街。

“公益性骨灰堂具有占地面积少,集约节约利用农村土地等特点,能够借助农村红白理事会的作用,推动村民丧事简办,实现移风易俗良好风尚。”王正刚介绍,但目前一些群众受丧葬陋俗和封建迷信的影响,对骨灰寄存的认可程度还不是很,在推广使用和扩大规模方面还有很长的路要走。

此外,南陵园公墓是全区唯一一处经省民政厅批准的经营性公墓。建有墓穴5398座,现已售出4656座,成为满足章丘区相对个性需求人员安葬的主渠道。“但随着近些年的不断发展,安葬人员数量持续增加,南陵园公墓发展空间越来越小,不能满足未来发展的需要,拓展公墓发展空间

迫在眉睫。”王正刚说。

计划利用荒山 建设大型公益性公墓

“我们计划新建三处大型公益性公墓。”王正刚介绍,2018年年底,在南部山区建设玉安园公益性公墓的基础上,计划利用章丘南部荒山再规划建设1处区级大型公益性公墓;在中部相公、普集一带利用荒山规划建设1处区级大型公益性公墓,“这几处区级大型公益性公墓可满足主城区城市人口安葬使用。”

此外,在中部地区,以明水、双山、官庄、埠村、圣井、枣园、龙山为分布区域,以镇街为单位各自规划建设1处镇级公益性公墓,解决城市建设、工业项目落地、坟墓迁移、居民安葬等问题。在绣惠街道单

独建设1处大型公益性骨灰堂,该工程已完成规划设计,进入工程施工准备阶段。

“在北部地区,刁镇计划建设1处公益性骨灰堂,其他镇街采取以下3种模式规划建设。”王正刚称,采取就地深埋、不留坟头、不设墓碑的形式,确保达到不占用耕地的效果;采取建设村级公益性骨灰堂的模式,走出一条节约集约利用土地,解决村民安葬、骨灰寄存的路子。还可采取树葬、花葬、草坪葬等生态安葬方式,但严禁起坟头、立墓碑、设标志牌。

在南部山区,以文祖、曹范、垛庄、官庄南部、埠村南部为分布区域,以村级为单位利用荒山未利用地建设小型公益性公墓。王正刚介绍,2019年年底,确保以上工程全部建成投入使用。

一本书给乡村孩子一个梦

“曲姿”为曹范镇潘家埠小学捐书

本报1月25日讯(记者 石剑芳)近日,曲姿瘦身连锁机构的相关领导和工作人员来到章丘区曹范镇潘家埠小学,为该校近20名困难学生送去课外书籍、书包、保温杯以及部分微波炉、电脑等爱心物资,在寒冬为学生们送去温暖。“我长大想做一名骨科医生,救死扶伤”“我长大想做一名发明家,制造先进的战斗机,保家卫国”。1月25日上

午,曹范镇潘家埠小学的会议室里传来一声声稚嫩而又坚定的声音。当接过社会爱心人士为自己送来的爱心物资时,小朋友们脸上笑开了花。

据悉,“曲姿”计划近年将以“一本书给乡村孩子一个梦”为主题,资助100所山区小学建立属于自己的图书室,为山区孩子送去课外读物,助力学生茁壮成长。

多重展会打造贺年会旅游品牌

文祖文旅小镇首届文化旅游节启动

本报1月25日讯(记者 石剑芳)近日,章丘区“百脉之约”贺年会暨文祖文旅小镇首届文化旅游节启动仪式在文祖街道三德范村举行。启动仪式上推出了面向大众的冬季旅游活动和非物质文化遗产五音戏、老梆腔等民俗表演,非物质文化遗产展、旅游商品展、碑刻展,打造贺年会旅游品牌。

据悉,“百脉之约”贺年会活动自推出以来,已连续成功举办七届,取得了良好的社会效益和经济效益,提升了章丘区旅游品牌的知名度和影响力。下一步,各有关部门和单位将全面优化贺年会旅游服务环境,认真开展安全检查活动,消除各类安全隐患,确保贺年会活动顺利开展,努力实现2018年全区旅游工作开门红。

福泰小学开展主题党日活动

本报1月25日讯(通讯员 李超)近日,福泰小学党支部组织开展了“学习新党章,践行十九大”主题党日活动。

首先全体党员学习了新《党章》,加强了党员对必须履行的义务、应享有的权利的理解。随后,全体党员集

中观看了《十九大党章公开课》系列中关于中国共产党章程的历史沿革和党的指导思想的与时俱进部分内容。通过此次学习,福泰小学全体党员对党章有了更新更高的认识,对党的历史沿革、党的指导思想有了更深的理解。

马宇晴获评全国“最美中职生”

曾在省市级多个活动中获奖

本报1月25日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘爱菊 邱涛)近日,由团中央学校部、全国学联秘书处、中国青年报社共同举办的2017年度全国“最美中学生”“最美中职生”寻访活动结果正式揭晓。章丘中等职业学校学生马宇晴继荣获山东省“最美中职生”荣誉称号后,又被评为全国“最美中职生”。

据悉,该活动于2017年6月启动,面向全国中学、中等职业学校在校学生,寻访一批“最美中学生”和“最美中职生”。马宇晴是济南市章丘中等职业学校2015级学前教育二班班长,同时还是该校学生会主席。曾获得“五个一”专题活动先进个人,全国文明风采大赛济南市一等奖、山东省一

等奖、国赛二等奖,山东省优秀学生干部,济南市优秀学生干部等荣誉称号。

马宇晴幼年时家庭发生变故,父亲丧失劳动能力,母亲外出打工。她独自照顾年迈的奶奶、生病的父亲和幼小的弟弟,用弱小的身躯和勇气,与母亲一起撑起了这个家。为了弥补未能上高中的遗憾,她选择了职业中专学习学前教育专业的春考升学班。她不但学习成绩优异,也积极参与到班级和学校的管理建设中,作为班长、学生会主席,她工作踏实,严于律己,是老师的好帮手,同学的好伙伴。她表示,自己会更加努力地去面对未来,积极进取考上心仪大学。

垛庄镇获评 “全国生态特色旅游镇”

本报1月25日讯(通讯员 刘文倩)近日,在北京举行的“2017年(第五届)中国生态年会”上,垛庄镇荣获全国生态特色旅游镇称号。

本届中国生态年会由中国市场调查研究中心、中国城市经济专家委员会、中国能源经济研究院、梅森智库主办,已成功举办四届,对于推动我国生态文明建设、促进经济社会可持续发展发挥了重要作用。

近年来,垛庄镇委、镇政府始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全面推进“花样垛庄”旅游特色小镇

建设,并取得了显著成效,先后被评为“国家级生态乡镇”“山东省旅游强镇”。

垛庄镇突出绿水青山,夯实发展根基,全面加强生态保护,营造优美镇域环境。坚持将优良生态环境作为旅游特色小镇建设的基本要求和核心特征,牢固树立“共抓大保护,不搞大开发”的核心理念,坚守生态红线,守护绿水青山。下一步,垛庄镇将不忘初心,砥砺前行,以乡村振兴为契机,提升美丽乡村建设,为构建产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的旅游特色小镇而努力。